



Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου

Σύνταξη δελτίου: Δρ. Σωτήριος Καραστεργίου, Ε.Υ.

## Δελτίο Τύπου

Την Παρασκευή 23 Οκτ. 2015 και ώρα 18:00 και στα πλαίσια της λήξης του Προγράμματος Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων (ΠΕΓΑ) με τίτλο 'Σχεδιασμός και Τεχνολογία Ξύλου & Επίπλου', πραγματοποιήθηκε ειδική εκδήλωση στο αμφιθέατρο του Τμήματος Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου του ΤΕΙ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ, στην Καρδίτσα.

Στο 1ο μέρος της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με θέμα "**Η αναγκαιότητα επικαιροποίησης γνώσεων στη σύγχρονη εποχή**".

Ο κ. **Καραστεργίου Σωτήριος** (Καθηγητής του ΤΕΙ Θεσσαλίας και Επιστημονικός Υπεύθυνος του ΠΕΓΑ) ανέπτυξε το θέμα «Η υλοποίηση του ΠΕΓΑ Σχεδιασμός και Τεχνολογία Ξύλου - Επίπλου». Συγκεκριμένα, παρουσίασε τους στόχους, την πορεία υλοποίησης καθώς και τα αδύναμα και δυνατά «σημεία» του προγράμματος. Τέλος, αναφέρθηκε στα στοιχεία που θα πρέπει να έχει μία μελλοντική προσπάθεια υλοποίησης ενός προγράμματος δια βίου μάθησης, στο Τμήμα Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου του ΤΕΙ Θεσσαλίας.

Ο κ. **Βραχνάκης Μιχαήλ** (Αναπλ. Καθηγητής του ΤΕΙ Θεσσαλίας, Αντιπρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσαλίας και Πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαίδευσης και Ερευνών του ΤΕΙ Θεσσαλίας), ανέπτυξε το θέμα «Η αναγκαιότητα επικαιροποίησης γνώσεων και το ΤΕΙ Θεσσαλίας». Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων ανέφερε: «Το ΤΕΙ Θεσσαλίας από την ίδρυσή του το 1983 αποτελεί τη σημαντικότερη ανώτατη ακαδημαϊκή μονάδα προώθησης της εφαρμοσμένης τεχνολογικής εκπαίδευσης και έρευνας. Στο ΤΕΙ φοιτούν πάνω από 20.000 φοιτητές (το δεύτερο στη χώρα) και υπηρετούν άνω των 140 καθηγητών όλων των βαθμίδων. Συνταυτισμένο με την καινοτομία και τη δια βίου εκπαίδευση, το ΤΕΙ Θεσσαλίας εκπονεί πλήθος ερευνητικών και ακαδημαϊκών προγραμμάτων στις κατευθύνσεις αυτές. Ειδικότερα, το τελευταίο διάστημα λειτουργούν 5 αυτοδύναμα μεταπτυχιακά προγράμματα, ενώ έχει εγκριθεί η λειτουργία άλλων 5. Επιπλέον υλοποιούνται άνω των 35 προγραμμάτων εκπαίδευσης συνολικού προϋπολογισμού 8 περίπου εκατ. ευρώ, με σημαντικό μερίδιο αυτών προσανατολισμένων στη δια βίου εκπαίδευση. Στην κατηγορία αυτή υπάγονται τα 5 Προγράμματα Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων (ΠΕΓΑ) συνολικού προϋπολογισμού 360.000 €. Η τεράστια επιτυχία των προγραμμάτων αυτών, η θέληση του ΤΕΙ Θεσσαλίας να ενισχύσει τη δια βίου εκπαίδευση, οι αυξανόμενες ανάγκες της κοινωνίας μας και οι επιστημονικές αναζητήσεις των αποφοίτων μας, αποτελούν τους καλύτερους οίονους συνέχισης αυτής της προσπάθειας, ώστε η συμβολή του ΤΕΙ Θεσσαλίας στην ανάπτυξη της Περιφέρειας αλλά και της χώρας να είναι η μέγιστη δυνατή».

Ο κ. **Βέντζας Δημήτριος** (Καθηγητής του ΤΕΙ Θεσσαλίας, Επιστημονικός Διευθυντής του ΙΔΒΕ Θεσσαλίας), ανέπτυξε το θέμα "Το σήμερα και το αύριο στη δια βίου εκπαίδευση μέσα από τα ΤΕΙ". Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων ανέφερε: «Η γνώση και η τεχνολογία ανανεώνονται με ραγδαίους ρυθμούς και ο κάθε εργαζόμενος πρέπει να ανανεώσει τις γνώσεις και τις δεξιότητές του είτε προσωπικά είτε μέσω του εργοδότη του για λόγους βιοπορισμού και δημιουργίας. Η ΔΒΕ απευθύνεται μέσω Ινστιτούτων του ΥΠΕΘ σε Δήμους, ιδιώτες και ΑΕΙ. Στα ΑΕΙ διατηρείται μία ανεξαρτησία στα ΙΔΒΕ. Το ΤΕΙ Θεσσαλίας υλοποιεί 13 εγκεκριμένα Δια Βίου Εκπαίδευσης και ΠΕΓΑ Προγράμματα σε όλες τις ειδικότητες με επιτυχία. Από αυτά τα 3 προγράμματα έχουν «τρέξει» πολλές φορές, ενώ τελούν σε αναμονή εκτέλεσης περί τα 4 προγράμματα ΔΒΕ. Ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο θα δώσει μεγαλύτερη πνοή στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και νέων Επιστημόνων. Η θεσμοθέτηση της ΔΒΕ Σχολής θα αναβαθμίσει οργανωτικά τα ΔΒΕ Προγράμματα. Το ΤΕΙ Θεσσαλίας δίνει το παρόν του στην εκπαίδευση των νέων της περιοχής και της χώρας μας».

Ο κ. **Αντωνίου Ηλίας** (Πρόεδρος του ΕΒΕ Καρδίτσας), ανέπτυξε το θέμα «Η διασύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας». Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων ανέφερε: «Πρέπει να αναπτύξουμε τις συνεργασίες ανάμεσα στις επιχειρήσεις και τα Ανώτατα Ιδρύματα με σκοπό την αξιοποίηση του αξιόλογου δυναμικού που διαθέτουν. Να διασφαλίσουμε ότι η εκπαίδευση θα σημάνει καλύτερες θέσεις εργασίας και υψηλότερες αποδοχές. Οι εποχές είναι ιδιαίτερα δύσκολες. Η τοπική κοινωνία είναι αποφασισμένη να διαφυλάξει τη λειτουργία των Ανώτατων Τριτοβάθμιων Σχολών στο νομό μας. Να αναδείξει την εξαιρετική δουλειά που επιτυγχάνεται εδώ και να βοηθήσει τους πτυχιούχους στην εξεύρεση εργασίας μετά την αποφοίτησή τους».

Ο κ. **Ξανθάκος Ηλίας** (Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού) στην ομιλία του, αφού θερμά συνεχάρη το εκπαιδευτικό προσωπικό του Τμήματος για την πρωτοβουλία του αυτή, αναφέρθηκε στη σημαντικότητα των έργων εκπαίδευσης και κατάρτισης, και ειδικά αυτών των προγραμμάτων ΠΕΓΑ, που βοηθούν πολύ τους εκπαιδευόμενους σε νέες τεχνολογίες και υλικά και αυτό είναι κάτι πολύ χρήσιμο για την πραγματική οικονομία, ειδικά για τον τομέα του ξύλου και του επίπλου. Τόνισε ότι μένει εντυπωσιασμένος από τις εγκαταστάσεις, τις υποδομές και το προσωπικό που συνάντησε εδώ στην Καρδίτσα, ειδικά στο τμήμα ΤΕΙ Σχεδιασμού και Τεχνολογίας Ξύλου και Επίπλου, και παραμένει στη διάθεσή του να βοηθήσει σε θέματα τεχνικά.

Στο 2ο μέρος της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε η απονομή των Πιστοποιητικών στους 51 επιτυχόντες του προγράμματος. Οι επιτυχόντες ήταν οι ακόλουθοι:

Αργύρης Βασίλειος, Βαρελά Σταυρούλα, Βασιλόγλου Βασίλειος, Γαλαγάλα Αναστασία, Γιαννέλου Μαρία, Γκανάκη Κωνσταντίνα-Ειρήνη, Γρηγοράκη Αθανασία-Ειρήνη, Καλαντζή Αικατερίνη, Καλλιβωκάς Παναγής, Καλτσάς Σωτήριος, Τσιαντάκης Αθανάσιος, Καπνούτζης Μιχαήλ, Κατσάνου Ελένη, Κατσαρός Ευάγγελος, Κολλάτου Άννα-Μαρία, Κοντακτής Αθανάσιος, Κόντου Μαρία, Λασηθιωτάκη Λαμπρινή, Μαγγίνας Δημήτριος, Μάνδρου Χρύσα, Μαστρογιώργος Αθανάσιος, Ντιό Σεβαστή, Μαυραντζάς Φώτιος, Μέλλου Μυρσίνη, Μπακαρού Μαρία, Μέλλος Δημήτριος, Νικολακάκος Μιλτιάδης, Αργυρόπουλος Κων/νος, Ηλεκτρίδου Κων/να, Μουσιλόπουλος Κων/νος, Μουσούλης Δημήτριος, Μπακρατσά

Μαρία, Μπαρούτας Δημήτριος, Μπουντόλου Μυρτώ, Μπράχος Γρηγόριος, Νέου Μαρίνα, Νιζάμη Μαρία-Άννα, Παναγιωτοπούλου Μαρία, Παπαϊωάννου Ιωάννης, Πασχαλίδου Γεωργία, Πετεινάρα Ευαγγελία, Πλακιά Νίκη, Πουρνάζη Αικατερίνη, Σακελλαρίου Ευάγγελος, Στεργιούλη Ευανθία, Τσιώλης Κων/νος, Φερφυρή Σωτηρία, Φιλίππου Βασίλειος, Καρρά Ηλιάνα, Κακαργιάς Αθανάσιος και Κοτρώτσιου Αικατερίνη.

ΠΕΓΑ Ξύλου & Επίπλου: <http://pega-stex.teilar.gr/>

Καρδίτσα, 23-10-2015

